

# “奋斗者的风景”沉浸式党课暨营商环境助力高质量发展专场活动举行

(贡雨家) 9月26日,溧阳市“奋斗者的风景”沉浸式党课暨营商环境助力高质量发展专场活动在市行政审批局举行。江苏省政务服务管理办公室党组书记、主任张文浩;常州市政务服务管理办公室党组书记、主任黄田明;溧阳市委书记叶明华,市委常委、副市长张顺,副市长、古县街道党工委书记钱栋参加活动。

近年来,溧阳精准发力,靶向施策,擦亮“溧即办”政务服务品牌名片,为优化营商环境添动力、增信心、强支撑。作为省内仅有的两个“全国一体化平台政务服务基层联系点”之一,溧阳聚焦数据治理新实践、打造政务服务新样态,今年又承担起两项国家级试点任务。

活动中,现场嘉宾与市领导共同为全国政务服务线上线下融合、政务服务标准化“双试点”启动亮灯。

张文浩表示,在全省上下深入开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,溧阳市行政

审批局“奋斗者的风景”沉浸式党课开讲,以高效规范便利的政务环境助力营商环境建设走在前,很有意义,也恰逢其时。希望溧阳坚持“以学铸魂”,始终筑牢政务服务鲜明底色;坚持“以学增智”,系统集成推进改革创新;坚持“以学正风”,奋力锤炼过硬本领优良作风;坚持“以学促干”,全力打造政务服务标杆,为常州市深入实施“532”发展战略、奋进“GDP万亿之城”贡献政务力量。

叶明华指出,良好的营商环境既是高质量发展的重要生产力,也是不可或缺的软实力,更是溧阳赢得主动权、跑赢新赛程的市场竞争力。上半年,市委、市政府把牢高质量发展首要任务,将提优营商环境纳入品质城市重要内涵,地区生产总值增幅位居常州各辖市区第一、苏南县市区第二。他说,成绩的取得,关键在于我市始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以环境之“优”促产业之“进”,以创

新之“能”聚发展之“势”,以服务之“精”谋品质之“效”。

叶明华表示,下一步,溧阳将以两项“国字头”试点的启动坚定奋发脚步,心系“民生所盼”,坚守为民初心;牢记“责任所在”,争当前沿标杆;立足“发展所重”,奋力担当作为,聚焦“六大品质”、奋战“十项工程”,拿出争先创优的闯劲、攻坚克难的拼劲、久久为功的韧劲,以高效便利的政务环境,更好地促进和支撑经济社会高质量发展。

活动组织观看了政务服务宣传片;邀请江苏时代新能源科技有限公司副总经理陈凌、重庆大学产业技术研究院院长兼重庆大学溧阳智慧城市研究院副院长葛垚、溧阳经开区行政审批局副局长缪钰、溧阳市行政审批局投资建设一科科长许璐分享了他们对我市优化营商环境助力高质量发展先进思路和做法的切身感受。市行政审批局工作人员还为大家表演了诗朗诵《“溧”行实干建新功“阳”帆起航正当时》。

## 市人大常委会视察产业集群建设

(邵曦乐) 9月26日上午,市人大常委会领导邵钦华、张爱文、龚友强、朱志军、夏国中、李忠带队,视察我市产业集群建设发展情况。副市长丁红参加活动。

视察组一行先后来到江苏华鹏变压器有限公司、溧阳天目先导电池材料科技有限公司、江苏卓立膜材料科技有限公司、常州中联金国际供应链管理有限公司、天星先进材料科技(江苏)有限公司和江苏国强兴晟能源科技有限公司,认真听取关于企业发展现状的汇报,详细询问企业负责人关于企业生产经营、市场销售、转型

升级等方面的情况。

记者了解到,今年1-8月,我市实现规上工业总产值2027.4亿元,同比增长17.7%。“2+2+X”产业实现规上工业总产值1799.6亿元,占全市规上工业总产值的比重达88.8%。

视察组一行对我市在产业集群建设方面取得的工作成效给予充分肯定,并表示,近年来,我市致力于打造以动力电池、高端不锈钢、智能电网、智能装备制造为架构的“2+2+X”产业集群,高度重视产业培育,在重大项目招引、资源要素保障、创新平台打造、产业链条延伸、营商环境改善等方面不断创新措施,有

力推动传统产业加速蝶变,新兴产业快速成长,高质量发展的内生动力持续释放。

视察组希望市政府及相关职能部门补强固延产业链条,坚持培大育强,激发链主企业引领作用,推动现有产业链条加快延伸拓展,在规模上实现突破;健全夯实配套保障,持续优化营商环境,在政策支持上做到靠前、精准,为培育产业集群厚植沃土;激发区域创新动能,积极推动产业高效耦合,稳定产业人才队伍,以新技术、新产业、新业态、新模式抢占创新制高点;靶向发力重点产业,强化全流程服务保障,营造政企同心、共创未来的良好局面。

## 竹箦镇组织部分人大代表开展“两进两促”活动

(韩一宁) 9月26日下午,竹箦镇组织部分市、镇人大代表开展“两进两促”活动。市人大常委会副主任朱志军参加活动。

人大代表们走访了北村村,与相关负责人探讨了下一步工作的重点,为该村的乡村振兴工作把脉问诊。在溧阳市

面工作进行了交流。

下一步,竹箦镇人大将持续开展“两进两促”活动,充分发挥桥梁纽带作用,多深入基层、深入代表活动室,多倾听基层群众的呼声,积极汇集民意民智,多提质量高、针对性强的建议,帮助推动实际问题的解决。

## 市领导督查支流支浜整治工作

(余琛) 9月26日下午,市长周永强带队督查支流支浜整治工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,依托水环境综合治理三年行动,加强系统治理、综合治理、源头治理,统筹推进城乡污水治理一体规划、建设和运行,补齐基础能力短板,全力推动水环境质量持续改善。副市长张涛参加督查。

周永强一行先后来到埭头镇南安路支浜、埭头镇前圩河、昆仑街道南丰圩内河、恒大翡翠湾建筑工地内水塘、湾溪河省溧中段等处,实地察看支流支浜河道现场,详细了解当前水环境状况及支流支浜整治情况。

埭头镇南安路支浜主要问题是雨污串管,生活污水经雨水管网溢入;埭头镇前圩河主要问题是部分生活污水未接入管网,水面有油花,目前已制定整治方案。周永强认真听取了河道基本情况、水质情况以及下阶段工作打算。他指出,要坚持问题导向,查清问题根源,落实治本措施,实施周边管网检测及修复,同时从全市层面系统处理黑臭水体,推动支流支浜整治消劣,不断增强

人民群众的获得感和幸福感。

昆仑街道南丰圩内河主要问题是周边工业企业雨污分流不彻底,导致生活污水流入,同时人为截断河流,导致水流不畅,目前已制定整治方案。周永强实地察看了水质情况,要求各板块各部门按照“谁违法谁负责”原则,下发限期整改责任清单,并明确整改时限,通过严格执法加大水环境综合整治力度,推进水系贯通,促进水环境持续向好。

恒大翡翠湾建筑工地内水塘为开挖地基后形成的池塘,有一大一小两处,不与外河联通,存在生活污水渗漏进入水体问题,目前已制定整治方案。周永强认真听取相关情况汇报,强调要压紧压实工作责任,找准整治工作的重点和关键,把工作抓实抓细抓到位,夯实整治措施,同时加强对附近工人的教育宣贯,引导他们进一步提升保护生态环境意识。

在湾溪河省溧中段,周永强现场询问影响水质的因素,并了解具体整治措施。他要求,要及时开展溯源排查,加强城市生活污水治理,加强长效管护,促进支流支浜水质提升。

## 8家企业入选江苏民营企业200强

(徐怡) 9月26日,江苏省工商业联合会发布“2023江苏民营企业200强”“2023江苏民营企业制造业100强”“2023江苏民营企业创新100强”“2023年度绿色发展领军企业”“2023江苏民营企业社会责任领先企业”五大榜单。我市多家企业上榜,其中8家企业入选江苏民营企业200强。

江苏时代新能源科技有限公司、江苏金峰水泥集团有限公司、江苏国强镀锌实业有限公司、江苏上上电缆集团有限公司、江苏瑞昕金属制品科技有限公司、苏华建设集团有限公司、江苏友发钢管有限公司、龙海建设集团有限公司8家企业上榜“2023江苏民营企业200强”。

江苏时代新能源科技有限公司、江苏金峰水泥集团有限公司、江苏国强镀锌实业有限公司、江苏上上电缆集团有限公司、江苏瑞昕

金属制品科技有限公司上榜“2023江苏民营企业制造业100强”。

江苏上上电缆集团有限公司、江苏时代新能源科技有限公司上榜“2023江苏民营企业创新100强”。

江苏安靠智能输电工程科技股份有限公司、溧阳市新力机械铸造有限公司、江苏友发钢管有限公司上榜“2023年度绿色发展领军企业”。

江苏金峰水泥集团有限公司、江苏国强镀锌实业有限公司上榜“2023江苏民营企业社会责任领先企业”。

据悉,2023江苏民营企业200强入围门槛达到75.7亿元,较上年增加8.3亿元,3年间实现了从50亿元到60亿元,再到70亿元的提升。此外,民营企业制造业100强入围门槛达125.6亿元,比上年增加29.4亿元。

